



Валентина КИБИТОВА

Дивногорск

Руководитель клуба «Краеведение» ГДК Дивногорска, клуб-филиал посёлка Усть-Мана. Стихи и рассказы публиковались в «Новом Енисейском литераторе».

ЕСЛИ ТОЛЬКО ЧУДО...

Ольга, улыбаясь, стояла перед зеркалом, она расчёсывала свои чёрные длинные волосы, пыталась уложить их немного иначе, чем обычно. Муж сидел в кресле, перелистывал автомобильный журнал, немного поглядывал на жену. Ему очень нравилось смотреть, как Ольга соберёт волосы в пучок, затем снова и снова распустит их, встряхнёт головой. Этот каскад длинных жгуче-чёрных волос оказывал на него какое-то волшебное-магическое действие. Ольга в зеркале увидела умилённо улыбающегося мужа.

— Сергей, у тебя прекрасное настроение?

— Да! Олечка! Ты куда собираешься?

— Ну конечно же, в школу. Сегодня первое сентября, День знаний. Мы с Таней поведём её детей на школьную праздничную линейку. Там так красиво, дети все нарядные, с букетами цветов, звучит музыка, слова поздравления.

— Что? Девчонки-близняшки идут в школу в первый класс? А тогда её старший сын Егорка в какой класс пойдёт? В шестой, что ли?

— Да, в шестой. Я тебе говорила об этом четыре дня назад, ещё раз приглашаю: пойдём с нами.

— Нет! У меня есть дела поважнее. Я в гараж!

Сергей встал с кресла, бросил небрежно свой журнал и вышел из комнаты. Ольга понимала, почему так резко изменилось настроение мужа. Она тяжело вздохнула и медленно села на стул.

— Надо же так резко испортить настроение. Нет! Я больше не буду лить слёзы, — вслух сказала Ольга, продолжая диалог сама с собой, пытаясь выговориться. — Тринадцать лет супружества, детей у нас нет, родители уже перестали

задавать вопросы на эту тему, я смирилась. Мы договорились с мужем, что темы детей касаться не будем, но это невозможно. У всех друзей полные семьи, с ребяtnей. Когда встаёт вопрос о детях, у мужа меняется настроение. У меня в памяти опять всплывают картины той давней аварии-катастрофы. Неужели до сих пор Сергей считает себя виноватым? Когда в больничной палате пришла в себя, рядом был добрый дедушка, он держал меня за руку, улыбался сквозь большие седые усы. На его голове был белый колпак, из-под которого выглядывали седые волосы, на нём белый халат. «Вы добрый дедушка? Добрый доктор Айболит?» — «Совсем не Айболит, а Степан Григорьевич, твой лечащий доктор», — раздался спокойный мягкий голос медсестры. «Вот и славненько, доченька, ты пришла в себя», — с радостной дрожью в голосе сказал Степан Григорьевич. «Доктор, что с моим малышом, которого я ношу?» — «Его нет. Теперь если только чудо, если только чудо...» — доктор встал и вышел из палаты. Длительное лечение — и всё, и больше ничего. Если только чудо. Боже, сколько ещё лет носить в себе боль? Зачем? Теперь если только чудо...

Ольга смахнула слёзы, встала к зеркалу, улыбнулась: «Если только чудо? Пусть случится чудо! Иду на праздник к детям!»

День клонился к вечеру, когда Ольга переступила порог своей квартиры. Дома ждал сюрприз. Сергей немного раньше пришёл с работы, что-то вкусное готовил на кухне, аромат разносился по всей квартире, в комнате на столе стоял букет цветов.

— Что это, Серёжа?

— Знаешь, Оля, давай устроим вечер для двоих?

— Уже и ужин готов? Ну ты молодчина!

— Оля, сегодня утром смотрел на тебя и думал: какая у меня добрая, ласковая женщина, умна и красива. Только не перебивай! Ты хочешь детей, я тоже. Взять чужого ребёнка я не готов. Не осуждай меня за это. Ты часто повторяешь фразу лечащего доктора: «Если только чудо...» Чудес просто так не бывает. Чудеса творят люди своими руками.

— Ты готов совершить чудо для меня?

— Да ладно, не смейся! Не чудо, а просто отдых у моря. Скоро день твоего рождения, давай проведём его у моря?

Сегодня заходил на сайты санаториев, смотрел условия. Давно мы не были возле моря, да что-то душа моя тревожится, нам нужен отдых обоим.

— Серёжа, а как дачи наших родителей? Кто им будет помогать?

— Олечка, тебе скоро тридцать пять лет, а ты живёшь чужими жизнями. Не переживай, я договорюсь, им помогут. У тебя же скоро отпуск?

— Да, по графику с десятого сентября.

— Вот и замечательно! Надеюсь, твоя библиотека переживёт отсутствие такого классного специалиста. Едем? — он приобнял жену за плечи и нежно поцеловал.

Сергей и Ольга вошли в большой и светлый холл санатория, прошли все формальности у администратора и, получив ключи, поднялись в свой номер триста тринадцать.

— Смотри, Серёжа, какой прекрасный вид из окна: настоящий парк, фонтан, детская площадка, а дальше дорожка к морю, смотри!

— Сначала посмотрим номер, — ответил мужчина.

Ольга продолжала смотреть в окно. Её внимание привлёк рыжий мужчина с играющей рядом маленькой девочкой.

— Наверное, счастливый папа. Сколько может быть лет малышке? Годика три, не больше, — сама себе ответила Ольга.

Прошло пять дней их пребывания в санатории. Все дни были похожи друг на друга, как под копирку написаны: дневные процедуры, купание в море; после ужина Ольга брала интересную книгу и оставалась в номере, чтобы почитать; Сергей выходил в сад, там собиралась нескучная компания — шутки, анекдоты, прибаутки, Сергей был душой компании. Завтра день рождения Ольги. Она почему-то не ждала особенного подарка от супруга, после того как он в первый день в саду в компании новых, незнакомых людей саркастически пошутил в адрес супруги.

Утро было солнечным. Ольга открыла глаза, сладко потянулась в постели с мыслями о предстоящем дне, пошла в ванную комнату. Супруга не было в номере. Через несколько минут вошёл Сергей с огромным букетом роз.

— С днём рождения, дорогая!

— Какая красота! Сколько их, Серёжа?

— Сколько лет, столько и роз.

— Тридцать пять? Спасибо, дорогой, — Ольга обняла мужа за шею и поцеловала.

После обеда Ольга вышла к детской площадке, где она видела мужчину с девочкой. Села на скамью недалеко от них, смотрела на малышку. Мужчина играл с дочкой, не обращая внимания на Ольгу.

— Пойдём, доченька, — сказал мужчина и приподнялся с колен.

Девочка закапризничала, ей не хотелось уходить.

— Какой славный бантик у тебя, — сказала Ольга.

Девочка посмотрела на Ольгу и замолчала. Через несколько секунд она бросилась к Ольге. Обняла её за колени и лепетала на своём детском языке:

— Мама, мама, не хоти.

— Ты ошиблась, Лизанька, — сказал тихим спокойным голосом высокий рыжеволосый мужчина.

Ольга взяла на руки девочку, та ухватилась за шею Оли и продолжала плакать и лепетать. Оля нежно гладила ребёнка по головке, по спинке. Мужчина сел рядом с ними. Молчал. Лизанька постепенно успокоилась и уснула на руках женщины — пришёл её дневной сон. Мужчина стал рассказывать, что полгода назад его жена ушла в мир иной, дома с его родителями остались двое сыновей, почти подростков, Юрка и Стёпка, которым по тринадцать лет, говорил, говорил... Оля молча слушала, а потом спросила:

— Как вас зовут?

— Меня? Василий.

— А меня Ольга.

— Спасибо вам, Ольга.

Василий осторожно взял спящую дочку на руки и пошёл в номер.

Ольга сидела на лавочке, не понимая, что это значит. Почему чужой ребёнок назвал её мамой? Ведь Василий сказал, что она, Оля, несколько внешне не похожа на его жену. Женщина не хотела уходить, ощущение маленьких нежных ручек, детские лепетания, казалось, навсегда

останутся на скамейке, если она уйдёт, и этого больше не повторится никогда! Ольгу охватил страх.

— Она моя! Она моя! Господи, это чудо! Благодарю Тебя, Господи! В честь моего дня рождения! Это чудо! Это чудо! Нет, это всё эмоции, всё пройдёт, всё пройдёт, — Оля успокоилась и пошла санаторий.

Вечер был чудесным: музыка, цветы, поздравления, её сердце радовалось как никогда. А чему оно больше радовалось? Внешнему празднику или маленькой девочке?

На следующий день Ольга долго ждала на лавочке Василия и Лизаньку. Волнение так охватывало женщину, что, казалось, тряслись руки. На самом деле, что она могла сказать мужчине? Зачем пришла волновать их? Василий с Лизой подошли к Ольге, Лизанька потянула ручки к ней:

— Мама, мама!

Ольга взяла на руки девочку. Лиза обхватила ручками за шею женщину, боясь потерять.

— Мама, мама, неть, ни хоти.

— Ольга, мы завтра утром уезжаем. Лизанька сегодня ночью плакала, звала маму. Вы простите меня, может, это глупо с моей стороны, мы друг друга с вами не знаем. Как правильно сказать, чтобы не обидеть вас? — мужчина путался в словах.

— Вы скажите от сердца. Что оно говорит? Я всё пойму, не обижусь, нет.

— Оля, вы доверие вызвали у меня, как говорите, смотрите, улыбаетесь. Может... может, станете мамой для моих детей? Что пока нет любви меж нами — она придёт. Любовь приходит тихо, незаметно.

Василий сел на скамейку, выдохнул, дрожащими от волнения руками стал искать в карманах салфетки — вытереть пот со лба и рук.

— Благодарю вас, Василий, за откровенность. Все серьёзные вопросы решаются сразу.

Ольга крепко прижала к себе малышку, поднялась, пошла по тропинке, дабы прочувствовать себя и собраться с мыслями и своим духом. Эти минуты казались вечностью. Подошла к Василию, села с малышкой рядом с ним и сказала:

— Я еду с вами!..